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ЕФЕКТИВНІСТЬ РЕФОРМУВАННЯ МІЛІЦІЇ В ПОЛІЦІЮ 

Розвиток сучасного суспільства України залежить від 

організації управління та правової основи трьох гілок влади. 

Викорінення корупції та беззаконня з судової та правоохоронної 

систем є основою для побудови насправді правової та незалежної 

держави. 

Першим важливим етапом до цього напрямку стали 

перетворень і змін в силовому блоці. Відбувся перегляд системи 

оцінки роботи Міністерства внутрішніх справ (далі - МВС) України. 

Адже, Міністерство внутрішніх справ є однією з основних ланок 

виконавчої влади, що забезпечують боротьбу зі злочинністю, 

проводять роботу з профілактики та запобігання злочинам з метою 

реалізації єдиної державної політики боротьби із злочинністю, яка є 

складовою внутрішньої політики суверенної та незалежної України. 

Тож у 2015 році новою владою, новим законодавством, 

повноцінною підтримкою міжнародних партнерів і рішучим 

прагненням населення до реальних змін відбулося реформування 

міліції, створено Національну поліцію України на основі 

прийнятого Закону «Про Національну поліцію», докорінно 

перероблено охорону громадського порядку,створено нову 

патрульну поліцію. 
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Влада, громадськість великі надії та сподівання покладали на 

реорганізований орган. Поліція прогнозувалась не каральним 

органом (як було з міліцією), а сервісна служба, що підтримує 

правопорядок і допомагає населенню. Основним лозунгом якої - 

підвищення рівня довіри населення, зниження рівня злочинності, 

відкритість та прозорість. 

Проте за статистичні дані, які озвучило керівництво МВС і 

Національної поліції України у вересні 2016 року в засіданні 

парламентського комітету з питань правоохоронної діяльності, 

свідчать, що злочинність в Україні зростає за вісім місяців 2016 

року її рівень на 10 тис. населення збільшився до 107 злочинів 

проти 88 у минулому році. 

Загальна кількість злочинів збільшилася на 22,6 %. 

Найбільший приріст вийшов за рахунок злочинів майнової 

спрямованості, які становлять 60% від їх загального числа. Зокрема, 

збільшилася кількість: 

- крадіжок - на 36% (із 182 8 тис. до 247,8 тис.); 

- пограбувань - на 38% (із 13,9 тис. до 19,3 тис.); 

- шахрайств - на 22% (із 31,3 тис. до 38,2 тис.). 

У злочинах проти особистості зареєстровано збільшення 

кількості: 

- зґвалтувань - на 80% (із 176 до 317); 

- розбоїв - на 27% (із 2,1 тис. до 2,7 тис.); 

- тяжких тілесних ушкоджень, що призвели до загибелі, - на 

8% (з 420 до 454); 

- хуліганства - на 14% (із 2,8 тис. до 3,2 тис.). 

Очікування та сподівання громадян не виправдались, 

зміни у силовому блоці не надали позитивних результат. Однією з 

головних причин можна назвати погіршення соціально - 

економічного становища в державі, а саме, зубожіння народу та 

безробіття. Так, наприклад, у січні-серпні 2016 року серед усіх 

затриманих осіб, які вчинили правопорушення, було 63% 

безробітних (45 тис.) У 2015 році цей показник становив 58%, в 

2014 - 54%, а в 2013 - 46 %. 
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На зростання соціальної злочинності вказує і зниження 

питомої ваги злочинів, скоєних у стані алкогольного сп’яніння. У 

порівнянні з 2013 р (до початку бойових дій на сході країни) він 

зменшився з 13 до 9%. Адже крадіжки, на відміну від 

насильницьких злочинів, люди майже завжди роблять в ясній 

свідомості. 

Майнова невлаштованість внутрішніх мігрантів, біженців з 

Донбасу(на даний час в Україні офіційно зареєстровано 1,7 

мільйона)- фактор, що провокують зростання злочинності. В 

Україні відзначається підвищення середньостатистичного зростання 

крадіжок саме в регіонах, де сконцентровано більшість 

переселенців. Це в першу чергу місто Київ (зростання в два рази), 

Миколаївська область (на 60%), Одеська область (на 61%) і 

Харківська область (на 62%). 

Але, не менш важливий фактор полягає в тому, що значне 

зростання злочинності в Україні був спровокований реформою 

правоохоронних органів, яка, по суті, знищила систему охорони 

порядку. У частині порушення керованості. 

Величезне число досвідчених співробітників звільнилося з 

поліції самостійно, не бажаючи або не пройшовши принизливу 

процедуру атестації. Проблема не тільки в якості, але і в якій 

кількості. Існує дефіцит кадрів (некомплект 23%). 

Трагічно падають показники розкриття злочинів. Якщо за 9 

місяців 2013 року звинувачення були пред’явлені по 40 % злочинів, 

то за той же період цього року - по 22,6 %. 

І справа не тільки в простих співробітників. Дилетантство 

підлеглих неможливо подолати при тотальному непрофесіоналізмі 

самих «реформаторів». Їх основні зусилля спрямовуються на 

створення зовнішньої картинки у вигляді патрульної поліції, яка 

спочатку більше була політичним проектом. 

Через кричущою безграмотності нових «копів» майже всі 

доведені до суду справи стосуються, як правило, тільки тих 

ситуацій, в яких злочинці були затримані в момент скоєння 

злочину. 
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Одночасно «реформатори» розвалили оперативно- розшукову 

роботу лінійних поліцейських структур. Начальники відділів та 

управлінь на місцях не контролюють діяльність патрульних і 

підрозділів по боротьбі з економічною, кібернетичної злочинністю і 

наркобізнесом. Результати роботи в цих сферах провальні. 

А ліквідація УБОЗу позбавила поліцію знаряддя боротьби з 

організованою злочинністю. 

Всі злочини, пов’язані з системними крадіжками 

(автомобільними, квартирними), пограбування, контроль 

незаконного валютного ринку і нелегального обігу зброї - все це 

фактично знаходиться під контролем організованої злочинності, 

Не дивлячись на гучні заяви посадових осіб про боротьбу з 

корупцією, число притягнутих до відповідальності корупціонерів 

тільки зменшується. 

За перше півріччя 2016 року правоохоронними органами 

викрито всього +1045 корупційних правопорушень, проти 1434 у 

2015 році. Направлено до суду з обвинувальним актом ще менше - 

893 кримінальних виробництва (проти 945 в 2015 році і 1506 у 2014 

році) про корупційні діяння щодо 1025 осіб, з яких взято під варту 

лише 160 осіб. В основному, це дрібні службовці. До 

відповідальності притягнуто лише двоє посадовців 1-2 категорії (у 

2015 році - 6 осіб). 

«Нова влада» продовжує керувати і не визнає, що системні 

помилки реформи стали однією з причин зростання криміналу в 

Україні. 

Отже, головні причини зростання злочинності створені 

самою нинішньою системою влади в Україні. Реформа проведена в 

міліції не виправдалась, нинішня поліція на сьогоднішній день не 

надала реальних показників у покращенні суспільного становища, 

навіть навпаки, злочинність процвітає. 
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